

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador: PLAZA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NUMERO 141

Correspondencia: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: SAN AGUSTIN, 7. TELÉFONO NUMERO 85

CINE IDEAL

Hoy, sábado, estreno de la tercera jornada de la estupenda cinta titulada **Las aventuras de Maciste**

El Rey del Circo

por el intrépido POLO; formidable éxito obtendrá esta nueva serie americana en este salón.

CRÓNICA

El «Grupo Claridad»

Anatole France, Enrique Barbuse y otros cuantos literatos franceses más, han dirigido un manifiesto al mundo intelectual, proponiendo la formación de una *Internacional del pensamiento*. Dicen los manifestantes que así como existe la Internacional Obrera, debe existir la Internacional de los trabajadores intelectuales, que agrupe una a todos los hombres que sienten y piensan del mismo modo en distintas regiones del mundo.

Los iniciadores de la idea han dado a esta nueva internacional el nombre de «Grupo Claridad», tomado de la reciente y ya famosísima obra de Enrique Barbuse. Con el título de «Claridad» fundará revistas encargadas de divulgar ideas del «Grupo». Y establecerán «Comités» en todas las naciones donde haya intelectuales asociados. Todos los Comités nacionales dependerán del Comité central establecido en París.

Paris será, por tanto, el cerebro intelectual (valga la redundancia) del mundo de los intelectuales.

¿Quiénes son los que pueden pertenecer al «Grupo»?

El «manifiesto» lo indica: escritores, artistas, sabios; pero agrega después:

No es preciso ser literato ni artista de fama; el más humilde obrero inte-

lectual, escondido en el rincón más oscuro del mundo puede pertenecer al «Grupo».

¿Cuál es el programa de esta Internacional?

En el manifiesto que hemos leído, aparece de un modo vago y poco concreto la finalidad del «Grupo».

Hacer que el talento y la virtud tengan el valor que les corresponde en la vida actual.

Abolir los privilegios injustos.

Luchar por las causas justas.

Investigar la verdad de los acontecimientos trascendentales.

Trabajar unidos por la verdad y la justicia.

Todo esto está muy bien; pero, si hemos de decir sinceramente la impresión que nos produce este programa, aseguramos que todo ello nos parece una cosa puramente romántica.

Y además que en todo ello falta el soplo de realidad, y el calor de vida que hace a las obras fecundas.

Es Lord Byron exclamando:

«Lira, déjame en paz, venga una espada», y encaminándose solo y con sus escasas fuerzas a pelear por Grecia.

Además se advierte, que, siendo estos sentimientos en el fondo eminentemente cristianos, parece que se tiene decidido empeño en ocultar su origen.

Los hombres de inteligencia, de sensibilidad, de comprensión y de cultura, sienten hoy todo el horror y toda la barbarie de la civilización sin Dios, y todas las funestas consecuencias del progreso material; desean trabajar por una civilización espiritual más pura y más noble, y revolotean en torno del Evangelio sin decidirse (por no sé qué prejuicios) a entrar en su luz.

Todas sus tentativas serán inútiles y todos sus trabajos estériles, mientras no se convengan con la verdadera, la única «Claridad» está en la doctrina que ha enseñado a todos los hombres la sencilla y profunda ley que le dice terminantemente:

«Tú y yo somos hermanos.»

Luis LEÓN

Con motivo de las cosas de Italia y de las calaveradas de D'Annunzio todo se les vuelve a los periódicos hablar de Fiume.

Fiume aquí, Fiume allá y a todas horas Fiume. Ahora que precisamente no hay quien Fiume por la falta de pitillos en los estancos.

Un Telegrama de Tetuán: «Tranquilidad completa. De madrugada escucháronse algunos disparos y resultó herido un soldado que marchaba...»

Basta, basta y ahora ayúdeme usted, apreciable colega, a buscar esa tranquilidad completa.

Porque yo no la veo.

Y me parece que el soldado herido tampoco la va a encontrar por ninguna parte.

¿Quiérete usted decirme cuál es el colmo de lo imposible?

—Encender un pitillo. Porque no los hay en los estancos y porque, aunque los hubiera, como tampoco arden las cerillas que se expendían...

FIGURAS DEL DIA



Monseñor Vico,

cardenal legado designado por S. S. el Papa, para presidir la consagración de la Basílica de Montmartre (París).

Oposiciones a Correos

Las modificaciones introducidas en el reglamento orgánico del Cuerpo de Correos, relativas a las oposiciones de ingreso en el Cuerpo y firmadas ayer por Real decreto, son las siguientes:

Quedan suprimidos los ejercicios de mecanografía e idiomas.

Esta supresión se hace con vistas a la creación de oficiales políglotas dentro del servicio.

La edad necesaria para tomar parte en las oposiciones continúa siendo la de dieciséis a treinta años; pero los individuos que tengan aprobado algún ejercicio en la última convocatoria quedan dispensados de los límites de edad.

Los tribunales serán formados por funcionarios del Cuerpo de Correos, sin distinción de categorías ni clases.

Seguirá el orden alfabético de apellidos para actuar ante los diferentes tribunales.

Habrán dos llamamientos, uno voluntario; el que no concurra a este llamamiento no tendrá necesidad de justificar la no presentación; en cambio, el segundo llamamiento será obligatorio y el que no se presente a él perderá todos sus derechos.

Tanto los ejercicios del examen previo como los de la oposición no han sufrido modificación alguna, es decir, que ni se aumentan ni se suprimen asignaturas, a excepción de lo mencionado en mecanografía e idiomas.

Seguramente se publicará hoy en la «Gaceta» el Real decreto a que hacemos referencia.

Dentro de unos días como consecuencia de él aparecerá la real orden de convocatoria para cubrir las plazas de oficiales de tercera clase que el Gobierno considera indispensables para hacer frente a las reformas de Correos que lleva en el presupuesto.

Junta provincial de Subsistencias

Fué muy laboriosa e interesante la sesión celebrada ayer por la Junta provincial de Subsistencias.

En ella quedó fijada la tasa del aceite y la de los garbanzos.

El aceite que antes se vendía a 1,90 pesetas el litro, se ha tasado a 1,60 para el público en general y a 1,40 el que se venda en la expendiduría económica.

Los garbanzos se tasaron: los de primera, a 1,95 el kilo; los de segunda, a 1,40 y los de cuarta, a 1 peseta.

Esto para el público, pues en la ciudad expendiduría económica se venderán a 40 céntimos el kilo.

Estas tasas comenzarán a regir desde hoy.

Debido a las gestiones del digno e incansable gobernador civil, envió el Ministerio de Abastecimientos dos vagones de aceite, de los cuales se destinó uno y medio al consumo de Segovia y el resto para la provincia.

Don Andrés Reguera, representante de los almacenes de don Tomás F. Canales, ha proporcionado los envases necesarios para el aceite y ha anticipado el importe de dicho aceite, encargándose también de distribuirlo entre los expendedores al detall de esta plaza.

Con ese vagón y medio, habrá suficiente para el Abastecimiento de Segovia hasta últimos de este mes, habiéndose formulado ya por el señor gobernador el oportuno pedido de otros tres vagones para el mes de Noviembre próximo.

que comenzase en adoración y acabara en orgía.

Con ayuda de las sales de plomo, el rostro más horrendo adquiría tibia blancura lunar. El minio daría bermejas tonalidades a la sangre estéril, sin hierro ni color. El labio, exanguie reviviría espontáneo, como capullo de rosa al sentir la trémula caricia del primer rayo de sol, con el húmedo carmin creado por la Alquimia. Toda la mujer, mejor dicho, la envoltura artificial del cuerpo de la mujer adquiriría entonces, por arte y gracia de la industria, la santuosidad heroica de las estatuas, la casta expresión de los ángeles, la magna encarnación de un espíritu celestial en el bravo contorno de un cuerpo humano. Sobre la costra del artificial engañoso alzaríamos el templo a la Ilusión, como a una diosa gentilicia de fragancia y de amor. Sintiendo en esta forma el tributo rendido a la majestad de la mujer, mereceríamos ser faunos coronados de pámpanos y teñidos con heces de vino.

Convertiendo a la mujer en fetiche sensual, haremos depender nuestra felicidad de su fragancia, breve y humilde como la del lirio. Nuestro amor no sería el puro anhelo de poseer la gracia espiritual de la mujer, sino el impetuoso ardimiento de saciar en la hembra la coacción de viles apetitos.

Pobres mujeres y pobres hombres si en tal concepto tuvieran a la belleza el *boudoir*, el misterio íntimo y perfumado del gabinete galante, sería entonces el laboratorio donde se fabricase la felicidad con adobos y manipulaciones.

La belleza de la mujer debemos buscarla en más hondos y recogidos aposentos. No es más grande ni más pequeña por el primor de la línea, sino por el fervor con que estime el hombre. La belleza corporal adorada honradamente sirve de trono a la graciosa majestad del espíritu y de cáliz a la esencia afrodita vertida por la fuente sagrada del amor en el apacible remanso de las almas.

Amando a la mujer por los tesoros de su gracia espiritual la elevaremos a ella y nos elevaremos nosotros. Adorándola en esta forma, presidirá las horas de nuestra vida, excelsa, generosa y hierática, como Virgen soberana bajo un cenit azul donde fulge radiante un sol de oro.

ALBERTO CAMBA.

GLOSARIO ESPAÑOL

HOMENAJE A UN PATRICIO INSIGNE

Con gran brillantez y entusiasmo se ha celebrado en Cádiz el acto de colocar la primera piedra del monumento del marqués de Comillas.

El entusiasmo demostrado por el pueblo de Cádiz no es ficticio sino verdaderamente espontáneo, como espontáneo y cordial es el aplauso con que España entera se ha unido a este homenaje, que significa un tributo de admiración y de agradecimiento a uno de los más esclarecidos patricios de nuestros días.

Porque el marqués de Comillas, aristócrata de abolengo y de gran fortuna personal, no ha seguido el ejemplo de otros próceres que dedican su vida al ocio y al regalo, sino que ha puesto todas sus energías y todo su capital al servicio de España, realizando una labor tan fructífera que difícilmente encontrará par entre sus conciudadanos. Y todo esto lo ha realizado calladamente sin buscar satisfacciones de vanidad y atento sólo al bien común.

Será difícil encontrar una obra benéfica o de carácter social que tienda a proteger al obrero, que no cuente entre sus miembros más entusiastas al marqués de Comillas a quien deben su existencia y prosperidad, multitud de centros y asociaciones de todas clases.

Pero donde culmina de modo más rotundo el talento y el patriotismo de este ilustre prócer, es en el desarrollo y esplendor que ha sabido dar a la Compañía Trasatlántica, la empresa naviera de más empuje de España y una de las principales del mundo, cuyos barcos, ondeando la bandera roja y gualda, han sido el principal factor de las relaciones espirituales y comerciales de nuestro país, no sólo con América, sino con todo el mundo.

Si todo esto no fuese más que suficiente para granjearse el amor de todos los españoles, hay un hecho reciente que jamás se podrá olvidar. Durante la guerra y cumpliendo con la estricta neutralidad en que España se colocó para con todos los beligerantes, los buques de la Compañía Trasatlántica Española han sido los únicos navios que han surcado el Océano sin trabas y sin fiscalizaciones enojosas, porque los Gobiernos de todos los países en lucha estaban seguros de la escrupulosidad con que la Trasatlántica cumplía los deberes de la neutralidad. Y es que esta empresa no es puramente comercial, sino patriótica, y por eso ha sido la única que, rehusando todo lucro inconfesable, se mantuvo dentro de los límites comerciales que la ley y la justicia requieren, y que el honor y las conveniencias de España demandaban.

Bien merecido, pues, tiene este homenaje de gratitud el ilustre marqués de Comillas, cuya modestia y amor al trabajo corren parejas con su bondadoso carácter y con su patriotismo por nadie superado.

Sobre el traslado del Regimiento de La Victoria

Creemos de interés seguir el curso de las gestiones que se hacen en Salamanca para conseguir el traslado del Regimiento de la Victoria, a fin de que cuantos deben trabajar por impedir que ese traslado se realice, tengan conocimiento del curso de dichas gestiones.

Dice *El Adelantado*, de Salamanca: «Cumpliendo órdenes del ministro de la Guerra, trasladadas al capitán general de la región, llegó a Salamanca el capitán de Ingenieros don Felipe Rodríguez, de Ciudad Rodrigo, con el objeto de realizar la inspección pedida a los locales del antiguo cuartel de la Cárcel, para dictaminar acerca de las obras que allí serían preciso ejecutar para alojar a las tres compañías de Infantería, con su plana mayor y banda de música del regimiento 76, que el general Tovar prometió enviar dado caso de que se les facilitara alojamiento decoroso.

Según nuestros informes, la planta baja de la Cárcel no puede destinarse a tales fines; pero, desde luego, pueden utilizarse los dos pisos altos, en los que, mediante la ejecución de

obras, podrán holgada y decorosamente alojarse dichas fuerzas.

Tan cierto es esto, que si estas obras fueran realizadas, inmediatamente llegarían a Salamanca las susodichas tres compañías. Pero parece que el Municipio no dispone del capital suficiente para el pago del importe de las obras a realizar. Y sería una lástima que se dejase pasar esta favorable situación, sin acometer la ejecución de los aludidos trabajos, ya que también dispuesto se halla el general Tovar al envío inmediato de las fuerzas de Infantería.»

La belleza de la mujer

La belleza no es, ni muchísimo menos, el atractivo fundamental de la mujer. Es, ciertamente, una cualidad de positivo valor para conquistar la preferencia del hombre porque su apreciación entra por los sentidos, y de los sentidos a la voluntad es todo camino derecho. Pero de esto a suponer siquiera que la hermosura física es prenda de realeza, aunque sea en el orden de las sublimaciones fantásticas, media un infinito de distancia.

Desgraciadas de las mujeres si la belleza corporal fuese el único aliciente capaz de inspirar las pasiones humanas. De ser así, la felicidad de la mujer sería cosa

vaga y efímera. Su consistencia dependería de una arruga, de una cana, de una pústula o del surco mate de una lágrima. Su emoción sería alternativa entre los amaneceres y los crepúsculos, entre las horas de dolor y las de goce. La belleza, reflejo que es de la salud, sigue el ritmo suyo. Así, pues, la carne se tornará blanca como los pétalos de las albas flores litúrgicas, o rosada, como el cielo en las auroras, según la alumbre el destello frío del dolor o el ascua viva del placer.

Solamente admitiendo que el amor sea instinto, podrá concebirse que la belleza, con exclusión de todo otro aliciente, sea el atractivo principal de la mujer. No es, pues, ni puede serlo, la perfección física el óleo mágico que unge el alma de Fénix, elevándola a Dios y haciéndola inmortal. Si tal fuera llegaría la belleza a carecer de valor por la fácil posibilidad de producirse artificialmente. Mediante el alio podría deslumbrarnos las mujeres más monstruosas con el artificio de encantos deleznables. Pergeñándola esmeradamente, la carne sucia y blanda aparecería olorosa, limpia y pulida como el talco. Los ojos fríos y opacos mirarían con encendidas luminosidades. Sobre la arcilla corrompible de la mujer acumularíamos cremas, ámbares y algalias, para rendir tributo de celo a la hembra lujuriosa y magnífica. Los senos estucados serían altar donde nuestras manos temblorosas deshojarían flores de pasión en ofrenda profana, como en rito bárbaro

Notas del Obispado

Nombramiento

Ha sido nombrado teniente arcepreste del arciprestazgo de Riaza, don Francisco Montero del Pino, párroco de Riaguas.

Renuncia

Le ha sido admitida la renuncia canónica de la parroquia de Bercimuel, a don Pedro Ortego Martín.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Preside el alcalde, señor González Salamanca, y asisten los concejales señores Riesco, Well, Zúñiga, San Martín, Guajardo, García, del Barrio, Vacas, Alcón, Paradera y Tablaba (don Lope).

Se aprueba el acta de la última sesión. Secretaría da cuenta de las disposiciones insertas en las «Gacetas y Boletines», cuyo conocimiento afecta.

ORDEN DEL DIA

Suscripción benéfica

El alcalde de Toledo, con atento oficio, remite copia de una moción aprobada por aquel Municipio iniciando una suscripción entre todos los Ayuntamientos de España, para socorrer a las ciudades levantinas que han sufrido daños con motivo de las recientes inundaciones. Pasa el asunto a estudio de la Comisión correspondiente.

Los depósitos de vino

La Comisión de Hacienda, a cuyo seno volvió, por acuerdo tomado en la sesión pasada, la moción del señor del Barrio relativa al funcionamiento de los depósitos de vino, emite nuevo informe en el asunto.

La precitada Comisión hace la aclaración previa de que es obligatorio conceder los depósitos, siempre que reunan las condiciones legales, quedando al criterio del Ayuntamiento si procede o no exigir la doble llave que autoriza la ley.

Hecha esta salvedad, dan cuenta del resultado de la inspección girada a los locales en que los depósitos están esta-

Noticias militares

ARTILLERIA

Altos mandos.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada don José Donat Morán cese en el cargo de general de la brigada de Artillería de la quinta división y quede en concepto de disponible.

—Nombrando general de la brigada de Artillería de la quinta división al general de brigada don José de Prats y Bucell, conde de Berbedel, que manda actualmente la de la primera división.

—Idem íd. de la primera división al general de brigada don Nemejo Poñanco y Bostamante, que actualmente manda la de la 14.ª división.

—Idem íd. de la catorce división al general de brigada don Ramón Lorente Armesto.

Los temporeros del Catastro

Una comisión compuesta por temporeros destajistas de los Catastros de Méstica de Murcia, Almería, Huelva y Segovia, ha visitado en el Ministerio al señor ingeniero jefe del Catastro, señor Oteyza, rogándole, en nombre propio y en el de los compañeros que quienes representan, que traslade al señor subsecretario el objeto de esta visita, cual es solicitar sean resueltas favorablemente las peticiones que tienen formuladas en las respectivas instancias que les han dirigido, pidiendo que se les conceda oposición restringida entre ellos mismos, como existe en otros Cuerpos, para auxiliares administrativos de dicho servicio, en consideración a venir prestando servicios al Estado durante determinado número de años, y conocer prácticamente los trabajos que en su día les pudieran competir.



Vayan ustedes viendo el anuncio siguiente:

«El cuadro de la Virgen, rifado el domingo, ha sido agraciado con el número 326.»

Me parece que no puede decirse más claro lo contrario de lo que quiere decirse.

Porque, o yo soy un bolo, o lo que se desea anunciar es que el número 326 ha sido agraciado con el cuadro de la Virgen, rifado el domingo.

Y si no es eso ¿para qué quiere los números la Santísima Virgen?

Otro anuncio:

«Aseguramos de la manera más seria a nuestros clientes que los relojes reguladores que hoy vendemos a 24 y 16 pesetas, son iguales a los que antes vendíamos a 40 y 24.»

Eso es ingenuidad pura.

Porque es lo mismo que decir al respetable público: «Bien te hemos engañado! Aquellos relojes que te vendíamos a 40 pesetas, no valían más que 24. Y para que te enteres, te lo decimos de la manera más seria.»

Copio de un semanario de provincias: «Sigue envuelto en la misma oscuridad el hecho originario del hallazgo de la misteriosa cabeza. Ya no pertenece al dependiente desaparecido...»

¿Cómo? ¿Ya no pertenece?

Es decir, que el dependiente se cansó de aquella cabeza, la dejó y tomó otra... ¿Qué bonito asunto para un drama!

Leo:

«El Consejo de hoy no tendrá gran importancia. El objeto principal del mismo es, como ya se ha dicho, el despacho de varios expedientes de obras públicas.»

¿Cuermos? ¿Y dice que no tendrá gran importancia?

¿Puede que crea usted que tiene más una combinación de gobernadores!

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN DON JULIO HERNÁNDEZ CRESPO FALLECIÓ EL 20 DE OCTUBRE DE 1918 a los 22 años de edad R. I. P.

Las misas que se celebren en los Padres Dominicos de siete y media a nueve y media, y la de nueve del día 21 en los Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus padres y hermanos, Suplican a sus amistades la asistencia a algunos de dichos actos. Hay concedidos 50 días de indulgencias por el excelentísimo señor Obispo de Segovia.

Prácticas militares en Turégano

(POR TELÉFONO) Turégano, 18, 11'30 m.

Esta mañana, a las nueve y media, salió de Turégano, con dirección a Segovia, la primera expedición, compuesta por las tres primeras baterías del Regimiento de Artillería de Posición, que se encuentra en prácticas en esta localidad desde hace días.

Las baterías cuarta y sexta realizarán hoy los últimos ejercicios de tiro. Mañana se celebrará una misa de campaña en la Plaza Mayor.

Después se servirá el rancho a la tropa, emprendiendo a continuación el regreso a Segovia la segunda y última expedición, dándose por terminadas las prácticas. Con este motivo va decayendo la inusitada animación que reinó estos días entre el vecindario de Turégano.

CORRESPONSAL

INFORMACION REGIONAL

Medina del Campo

La Asociación patronal En la reunión celebrada anoche por la Asociación patronal de comerciantes con el fin de tratar de la implantación de la jornada mercantil y de las bases presentadas por la Sociedad de dependientes referente al aumento de sueldos, después de gran discusión, en la que intervinieron casi todos los reunidos, no recayó acuerdo alguno en definitiva.

Después, la Asociación patronal se constituyó en gremio. A continuación se acordó que asista, en representación de la Asociación patronal, una comisión al II Congreso de la Confederación patronal española, que se celebrará en Barcelona del 20 al 26 del corriente.

Peñañiel

Conferencias Se halla en este pueblo, donde dará unas conferencias, don José Artilla y Mercader, profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Tarragona, que procedente de las provincias de Soria y Burgos recorrerá las poblaciones más importantes de la nuestra, haciendo estudios y dando conferencias científicas, para después dar en la capital el resumen de sus impresiones y notas adquiridas durante su viaje por esta provincia.

Zamora

Contra la exportación de patatas Ayer circularon rumores de haberse alterado el orden público en Puebla de Sanabria.

Los rumores han sido confirmados. Se debió lo ocurrido a que un industrial de aquella localidad trataba de exportar una importante cantidad de patatas, dejando desabastecida la comarca.

Intervino la Benemérita, evitando la exportación, con lo cual se calmaron los excitados ánimos del vecindario.

León

Por una reprensión En la Bañeza ocurrió ayer un suceso sangriento, del que fué víctima Felipe García.

Valeriano Morán se encontraba haciendo disparos con una pistola, y fué amonestado por el alcalde de barrio, que iba acompañado de Felipe.

En furor Valeriano por la reprensión, hizo un disparo a Felipe, hiriéndole gravemente en un costado.

El agresor fué detenido y conducido a la cárcel.

El servicio aéreo postal

Por un decreto que ayer firmó el ministro de la Gobernación se establece en España el servicio postal aéreo.

Por el ministerio de la Gobernación se establecerán como vía de ensayo algunas líneas aéreas, especialmente las marítimas que han de unir la Península con nuestras oficinas de África y Baleares.

La correspondencia nacional y pública podrá ser transportada por la vía aérea por los aviones del servicio del Estado o los de las Compañías con quienes el Gobierno contrate.

Podrá utilizarse la vía aérea para el envío de toda clase de correspondencia; exceptuando por ahora, de estos transportes la asegurada, certificada y paquetes postales. Los imponentes podrán pedir la vía aérea para el envío de giros postales nacionales e internacionales, abonando en el acto de la imposición, además de los derechos establecidos para esta clase de correspondencia, el porte de una carta aérea.

La entrega al destinatario de la correspondencia aérea se hará con el carácter de urgente y por los medios más rápidos de transporte inmediatamente a su llegada a las oficinas de

destino, quedando derogados para estos efectos las limitaciones que los reglamentos postales establecen sobre la entrega de noche de la correspondencia a domicilio.

En Madrid se inaugura el Metropolitano

Ayer se inauguró en Madrid el ferrocarril Metropolitano, que comprende el trayecto Cuatro Caminos-Puerta del Sol. Asistió S. M. el Rey.

Después de bendecido el ferrocarril, por el obispo de León, el Rey y demás miembros de la Real Familia, seguidos de su séquito, y llevando como asesor al ingeniero autor del proyecto, don Miguel de Otamendi, ocuparon el coche tractor del tren Real, que se componía de dos unidades. De la conducción del tren, en este primer viaje, fué encargado el ingeniero montador de los coches, señor Zapata. En el segundo coche ocuparon plaza las personalidades invitadas al acto y los representantes de la Prensa.

A las cuatro menos veinte de la tarde se dió la señal de partida al tren, siendo el momento de una gran emoción. Llegado el tren a la estación de la Puerta del Sol, S. M. el Rey y su acompañamiento se dirigieron al relleno de la escalera donde se verificó el descubrimiento del escudo en bronce de Madrid y debajo una lápida, en mármol blanco, con la siguiente inscripción: «S. M. los Reyes don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia, inauguraron la línea de Cuatro Caminos Puerta del Sol el día 17 de Octubre de 1919.»

Otra vez se repitieron las ovaciones y los vitores al Rey y a España, percibiéndose desde el interior de la estación el clamoreo de la muchedumbre que, congregada en la Puerta del Sol, pugnaba por asociarse al homenaje de cariño que se tributaba al Monarca.

A las cuatro y catorce minutos se emprendió el regreso a los Cuatro Caminos, invirtiendo el tren en el recorrido, que se hizo sin paradas, siete minutos cincuenta y seis segundos.

La sensación experimentada, tanto por el Rey como por los demás invitados, fué de una perfecta tranquilidad ante las condiciones de solidez y de seguridad que ofrece en todos sus detalles la gran obra.

La bandera del regimiento de Segovia

Asistirá la Infanta El Ayuntamiento de esta capital ha recibido un telegrama del coronel del Regimiento de Segovia, de guarnición en Cáceres, invitándole al acto de la bendición de la bandera, que tendrá lugar el día 24 del corriente.

La Corporación municipal, agradeciendo la invitación, acordó que la representara el alcalde de Cáceres.

La fiesta promete ser brillantísima, y a ella asistirá la Infanta Isabel, que ostenta con orgullo el título de condesa de Segovia.

Apostillas a la sesión municipal

Creíamos firmemente que, al menos por una temporada, se habían acabado las sesiones que los chicos de la prensa hemos dado en llamar latosas. Parecían que las rencillas, las pequeñeces, las triquiñuelas se habían terminado y que los ediles, dejando a un lado pasioncillas y resquemores, se habían decidido a laborar seriamente por el pueblo, a trabajar para sacar adelante los asuntos, en una palabra, a no consentir que el Ayuntamiento continué en la situación poco airosa en que se encuentra.

Esto creíamos, llevados por nuestro natural desecho, siempre inclinado al optimismo, y hasta cometimos la inocentada de decirlo en letras de molde.

Sin embargo—con pena lo decimos—hemos de confesar que nos equivocamos.

La sesión de anoche es una elocuente prueba de ello.

Se suscitó [otra vez] [otra] la cuestión de los depósitos de vino, sobre la que se ha escrito más que el Tostado y en la que se ha gastado una cantidad enorme de elocuencia.

Por fin enorme se aprobó.

¿Crean los señores concejales que, después del acuerdo de anoche, van a ingresar más pesetas que antes?... Porque no se ha hecho más que confirmar por el Ayuntamiento lo que ya funcionaba autorizado por el alcalde.

¡Oh la cuestión de forma!

Cuando creíamos que iba a terminar la sesión, vemos indignarse al señor del Barrio, por mor de un apre-

mió... de unas pesetas pagadas por costas...

¡Tapa, tapa! El mismo concejal, con un candor infantil, pretende nada menos que un expediente para ver si regresan al hogar paterno unas pesetillas, más o menos gripales, que se fueron ¡ay! para no volver.

Aún ocurrió más. Por si un concejal ha escrito un artículo periodístico con datos más o menos ciertos, se armó otro debate que amenazaba no concluir.

Cómo sería la discusión, que uno de sus promotores la calificó, muy acertadamente, de bizantina.

Varios ruegos, en uno de los cuales el señor del Barrio dice que no lo ve claro y se acabó.

Salimos del salón de sesiones, en el que, dicho sea de paso, había una temperatura muy alta, haciéndonos la pregunta siguiente:

¿Qué hemos hecho por los intereses del pueblo?... Nuestra pregunta queda contestada.

Arriba, en el salón, se oyen aún voces... el apremio... las costas... el déficit...

Y eso que la sesión ha durado tres horas.

DR. LUCIO ALVAREZ CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

Medicina general. Análisis clínico y enfermedades de la mujer. Infanta Isabel (antes Reoyo), 9

EN EL CASINO DE LA UNION

Exposición de cuadros El joven y notable pintor segoviano Lucio Roldán, que estuvo pensionado por la Diputación provincial durante algún tiempo, exhibe en el Casino de la Unión algunos preciosos cuadros y estudios, que constituyen un nuevo testimonio de las aptitudes que adornan al estudioso pintor para el cultivo del arte.

Estos nuevos trabajos de Roldán han sido muy elogiados, y bien merecen contemplarse por los amantes del arte.

Felicitemos a Lucio Roldán por el éxito de esta hermosa exposición de trabajos pictóricos.

EN LA AUDIENCIA

Causa por infanticidio

Sigue el juicio La mañana de hoy la han consumido por entero los informes del señor fiscal y del señor Cano de Rueda.

Según nuestros informes, el señor fiscal ha retirado de la calificación del delito de aborto consumado, manteniendo la calificación de tentativa de aborto para algunos procesados, la de infanticidio para otros y la de asesinato para el resto.

El señor Cano ha informado en defensa de María García, Vicente Llorente y otro procesado, sosteniendo su inculpaibilidad.

Esta tarde informarán los restantes letrados y es probable que se suspenda el juicio, a menos de terminar a hora muy avanzada de la noche.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal DE 4 A 6

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

Conferencias del presidente

Informado el presidente del Consejo de que el señor conde de Romanones deseaba hablar con él, para transmitirle, como jefe del Gobierno, las impresiones recogidas durante su viaje, se apresuró a anunciarle que le visitaría en su domicilio por la tarde.

En efecto, a las cinco llegó el señor Sánchez de Toca a casa del conde, y en ella permaneció hasta las seis y veinticinco minutos.

Claro está que durante tan largo período de tiempo ambos personajes participaron acerca de multitud de cuestiones. Pero las que merecieron más su atención, después de aquellas de carácter internacional que no tiene elaborada aún de exteriorizarse, fueron la elaboración de los presupuestos y su discusión.

Sin ultimar el de gastos y sin estar comenzada la redacción del de ingresos, sólo había trazado líneas generales. Como arreglo a ellas, el conde de Romanones prometió al señor Sánchez de Toca, como prometería a cualesquiera persona que se hallase al frente del Gobierno, sus amigos, aunque discutieran la obra económica-financiera sometida a la deliberación de las Cortes, darán todas las facilidades necesarias para legalizar la ley del Estado.

Tal vez indicase el presidente del Consejo la conveniencia de examinar los ingresos que los gastos, conveniencias de carácter nacional que de gobierno; pero, naturalmente, mientras no se el parecer de todos los jefes de fuerza parlamentarias nada se decidirá en definitiva.

Terminó la conversación con un ligero cambio de impresiones acerca de la situación política y de la reapertura del Parlamento.

Ecos de la provincia

Carbonero el Mayor

Fiestas de San Frutos.—Corrida de novillos Los jóvenes de esta localidad se hallan organizando las fiestas que tendrán lugar los días 25 y 26 del corriente, festividades de San Frutos.

Ha sido nombrada una comisión para que se encargue de la confección del programa de festejos.

Como fiesta principal el día 25 se celebrará una corrida de novillos en la que dará muerte a un novillero y lidia a cuatro de la acreditada ganadería del diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce, de El Espinar.

Para efectuar la muerte y lidia de los novillos se ha ofrecido gratuitamente al conocido y aplaudido novillero Víctor García «Mellaño» y su correspondiente cuadrilla.

Los demás festejos consistirán en numerosos bailes públicos y de sociedad, públicos amenizados por una banda de música y los instrumenteros del pueblo, fuegos artificiales y corrida de gallos.

La animación que en el pueblo se ha organizado hacen presumir que en esta como en todas por los jóvenes organizados, imperará un orden ejemplar, el cual contribuirá grandemente a la brillantez de éstas.

17 Octubre 1919. CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

OCTUBRE 17 Viernes

En la calle. En mi afán de ver que soy hombre de negocios, apresuro el paso so todo lo que puedo.

Un amigo me detiene. ¿Adónde se va con tanta prisa? —No lo sé. —Pues sí que es raro. —Es que voy en busca de lo desconocido. Necesito una nota local no la encuentro. —Pues, hombre, bien cerca la tienes.

—¿Cómo? —En la Audiencia. Hoy ha comenzado a verse una causa por asesinato. —Pero eso pondrá los pelos punta. —No lo creas. Se trata de un caso de Palazuelos que iba a matar a su madre. —Santa vocación. —Por causas que no conozco, la criatura era un inconveniente para el padre. —No lo entiendo. —Y jugaron un importante papel la abuela del niño y una comadrona porque el niño apareció enterrado en un pajar. —¿Pero fué muerto violentamente? —¿Quién lo sabe! —Entonces ¿dónde está el asesinato? —En el hecho de autos, según refiere el fiscal. —¡Ah, vamos! ¿Y han procesado a la madre? —No, a la Guadalupe. —¿Pero quién es la Guadalupe? —La abuela, digo, la comadrona. La abuela es Raimunda. —De modo que el niño ¿de quién era nieto? —De su abuela. —¡Es claro! Pero abuela... ¿quién? —Pues de su nieto. —Entonces ¿qué tenía que ver la comadrona con el padre? —Pero ¿qué padre? —El de la criatura. —Mira, chico, te estás haciendo un

blecidos, de lo que resulta que todos se hallan en condiciones.

Tres dueños de depósitos renuncian voluntariamente a continuar con ellos por convenir así a sus intereses.

El señor San Martín expone su criterio de que debe exigirse la doble llave para garantía del Ayuntamiento.

El señor del Barrio opina de conformidad con el anterior, y pregunta la razón de no haber venido, con este asunto, resuelta una instancia de un vecino, que se compromete a obtener mayor rendimiento del arbitrio sobre el vino.

El señor Well, de la Comisión, dice que como el procedimiento del citado vecino (según el señor Barrio manifestó en la sesión anterior) es un secreto, la Comisión, en esas condiciones, no cree pertinente tratar el asunto.

El señor Tablada manifiesta que, a pesar de ser uno de los partidarios más decididos de que se ponga doble llave a los depósitos, se le ha hecho ver, con razones de peso, que origina graves trastornos a los comerciantes en la marcha de sus negocios, sin que se obtengan grandes resultados. Opina que la mejor garantía es una buena y ordenada administración.

El señor Riesco expone que lo más práctico es graduar los vinos, tanto a la salida como a la entrada, adquiriendo para ello los aparatos que sean necesarios.

Se pone a votación la proposición del señor Riesco y es aprobada por unanimidad.

Después se vota si se exige o no la doble llave. Con el voto en contra de los señores San Martín y del Barrio, se acuerda que no procede la doble llave.

La minoría explica su voto. Queda aprobado el informe de la comisión.

Otro depósito

Previos los informes reglamentarios, se autoriza a don Francisco Martín Herrero para establecer un depósito de vinos en la carretera de Boceguillas, número 2.

Invitación

El coronel del regimiento de Segovia, de guarnición en Cáceres, dirige un telegrama al alcalde y al Ayuntamiento invitándole al acto de la entrega de la bandera al citado regimiento.

Se acuerda delegar la representación en el alcalde de aquella capital.

Fallecimiento

Don Justo Maeso dirige atenta carta participando el fallecimiento de su señor padre, concejal que fué de este Ayuntamiento.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique el acuerdo a la familia del finado.

Moción verbal

El señor Guajardo formula una moción verbal proponiendo que se den las gracias más expresivas a las Corporaciones y entidades que han contribuido a las fiestas del pasado mes de Septiembre.

Se aprueba por unanimidad.

Mociones escritas

El señor García presenta una moción pidiendo que, con el fin de obtener mayores ingresos por el arbitrio sobre el vino, se arriende su recaudación.

Después de breves palabras del señor García, se acuerda que el asunto pase a la Comisión.

El señor del Barrio formula una moción escrita pidiendo que se gestione, de quien proceda, que vengán al Ayuntamiento las pesetas que el Gobierno remitió en la pasada epidemia gripal, para atender con ello a pagar a los médicos que prestaron servicio en la estación del ferrocarril.

El mismo concejal presenta otra moción proponiendo la ejecución de algunas obras en el Cementerio.

Ambas mociones pasan a estudio de las Comisiones correspondientes.

Sobre un apremio

El señor del Barrio reproduce un ruego que formuló en la sesión última, relativo a un apremio hecho al Ayuntamiento por no ingresar el impuesto de utilidades.

El alcalde hace las mismas manifestaciones que en la sesión anterior e insiste en que él no ha autorizado ningún libramiento para pagar esas cestas.

Rectifica el señor del Barrio y dice que le consta que el recaudador ha cobrado esa cantidad.

Intervienen los señores Tablada y García diciendo que no se explican cómo pueden ocurrir estos casos.

Habla de nuevo el alcalde y dice que en la sesión próxima dará cuenta del asunto, pues hoy no puede hacerlo por estar ausente el depositario.

El artículo de un periódico

El señor Zúñiga pide la palabra para ocuparse de un artículo publicado en La Tierra de Segovia, que firma el señor San Martín, sobre cuestiones municipales, y en el que aparecen algunas cosas que conviene poner en claro, y que a él le interesan por referirse a la época en que fué alcalde.

El señor San Martín, en su artículo, dice que el déficit resultante del presupuesto de 1913, asciende a 62.329 pesetas, siendo así que el déficit, según se hace constar en la liquidación del referido presupuesto es sólo de 1.750,10 pesetas. Añade que salió de alcalde a mediados de Noviembre, dejando papel pendiente de cobro por valor de 5.000 pesetas, cobrables, y que debieron hacerse efectivas hasta 1.º de Enero siguiente.

El señor San Martín, después de decir que lo que le ha impulsado a publicar esos artículos en la Prensa ha sido la lentitud con que se resuelven las mociones que tiene presentadas para organizar la marcha burocrática del Ayuntamiento, añade que tomó los datos de los libros de contaduría.

Se lee el acta de liquidación del presupuesto y resulta que el déficit de 1913 fué el que dice el señor Zúñiga.

Después se consultan los libros de contaduría que acusan las mismas cifras, consignando una relación de acreedores por la cantidad que el señor San Martín consignaba en su escrito.

Interviene el señor Guajardo y dice que al hacerse cargo de la Alcaldía encontró 44.000 pesetas de papel pendiente de formalización.

Desea saber si el Ayuntamiento actual ha hecho mejor gestión que los anteriores, y señala el hecho de que durante su gestión como alcalde, en 1916, se recaudaron 25.000 pesetas por consumos, y otras 25.000 por otros conceptos, más que el año 1918.

Termina diciendo que este Ayuntamiento no ha hecho más ni menos que los anteriores, y que lo que ocurre es cosa que han traído las circunstancias. Añade que no hay que olvidar que en el actual presupuesto hay un aumento de 55.000 pesetas, por aumento de sueldos y jornales al personal, sobre presupuestos anteriores.

Todos — dice — hemos contribuido a ello y todos debemos aunar nuestros esfuerzos para solucionar el problema.

El señor Tablada recuerda que él se opuso a muchos aumentos, y dice que la campaña de la prensa local es justa y lógica, fundándose en lo que mil veces se ha dicho en pública sesión.

Rectifican todos los oradores y el señor Zúñiga da fin a la discusión diciendo que ha llegado la hora de dejar a un lado discusiones estériles para trabajar en la solución de los problemas pendientes.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor del Barrio pide que se le resuelva la instancia de un vecino sobre el arbitrio de los vinos.

Interesa también que se termine el asunto relativo a la contrata de un derribo en la calle de Malococinado.

Formula otros varios ruegos.

El señor Tablada ruega que se reúna en breve la Comisión de propios para resolver varias instancias y que se ultime la reorganización del Cuerpo de bomberos.

Se levanta la sesión a las nueve, con la lectura del estado de fondos que es de 2.740,40 pesetas.

Jabón Zotal

Cura las herpes, grietas, granos, y las costras de los niños.

Representante: ANTONIO SERRANO. Juan Bravo, 79.—SEGOVIA

LAS NOVEDADES

GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO

CALLE MAYOR, 23 - MADRID

Trabajos en Cinc., Cobre, Estereotipia

Cliches tipo-litográficos

Reproducciones Artísticas en Color y Negro

lo con la familia y no nos entendemos.

Es cuanto he podido saber del hecho de autos. Porque el juicio se celebró a puerta cerrada.

DE SOCIEDAD

Viajes Ayer salió para Madrid el concejal de este Ayuntamiento don Carlos Tablada.

Nombramiento acertado Nuestro muy querido amigo y distinguido colaborador de la Página Literaria de EL ADELANTADO, el castizo poeta y notable arqueólogo señor marqués de Lozoya, ha sido nombrado delegado regio provincial de Bellas Artes de la provincia de Segovia.

Mucho celebramos este nombramiento que recae en persona tan competentísima, que tantos testimonios viene dando de sus entusiasmos por cuanto se relaciona con los monumentos y cosas de arte que nuestra ciudad encierra.

Felicitemos muy sinceramente a Juan de Contreras, por esa distinción que el Gobierno acaba de otorgarle y esperamos mucho de su gestión como delegado regio de Bellas Artes.

Ascenso Por antigüedad ha ascendido a oficial segundo, el que lo era tercero, afecto a este Instituto general y técnico, don Eloy González Contreras, estimado amigo nuestro.

Alcalde interino Por ausencia del señor González Salamanca, esta mañana ha despachado los asuntos de la Alcaldía el teniente de alcalde señor Parareda.

Sepelio Seguido de numerosísimo acompañamiento, fué ayer conducido a la última morada el cadáver del ex concejal de este Ayuntamiento y estimado amigo nuestro don Justo M. eso (q. e. p. d.).

A la afligida viuda, a los hijos y demás familia del finado, reiteramos el más sentido pésame.

Fiesta onomástica Mañana celebra su fiesta onomástica la bella señorita Petra García Antón, hija de nuestro buen amigo el funcionario de esta Diputación don Ubaldo. Muchas felicidades.

Segovia religioso

Cultos Antonianos Se celebrarán mañana en la iglesia de PP. Franciscanos la misa de comunión, a las ocho y media. Por la tarde, a las seis y media, se expondrá S. D. M., se rezará la corona seráfica, letanía cantada, ejercicio del Santo y plática por el R. P. Manuel Ortega, director de la Juventud.

En los Padres Carmelitas Mañana domingo celebrarán la fiesta mensual del Santo Escapulario, en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

La música en los paseos Programa de las obras que interpretará mañana, de doce a una y media, en la Plaza Mayor la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º En Avant, pasodoble.—Menriel.
2.º La belle Meuniere, polka.—Parés.
3.º Cantos asturianos, núms. 1 y 4.—Villa.
4.º La feria, suite española.—La comme.
5.º La generala, pasodoble.—Vives.

ESPECTÁCULOS

Teatro Juan Bravo FUNCIONES PARA HOY A las seis, Maruxa.—A las diez, El asombro de Damasco.

FUNCIONES PARA MAÑANA A las cuatro, El niño judío.—A las seis y media, La Czarina y El asombro de Damasco.—A las diez y media, El anillo de hierro.

Cine Ideal Continúa la proyección de las interesantes aventuras de «Maciste» y otras varias cómicas.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, Judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 84; niños, 110; total 194. En la cena: adultos, 87; niños, 111; total, 198. Total del día, 392. Se vendieron 20 raciones al precio de 0.15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUeltos

Arrollada por el tren Ayer, tres kilómetros antes de la estación de El Espinar, se cayó del tren número 96 una mujer que iba asomada a la ventanilla, siendo arrollada por el tren, que la ocasionó la muerte.

En el juzgado de Segovia no se han recibido detalles de este accidente desgraciado.

En los países calidos cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Un escándalo

Domingo Rodríguez Conde, su esposa Aquilina González y una vecina de ambos llamada Dolores López Serrano, promovieron anoche un fuerte escándalo en la calle de Juan Bravo, siendo detenidos por la policía y conducidos a la inspección de Vigilancia.

Aniversario

El lunes se cumple el primer aniversario del fallecimiento del malogrado joven Julio Hernández Crespo, hijo del conserje de esta Audiencia, don Paulino. Al conmemorar esta fecha, renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas no se han inscrito en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

A los dependientes de comercio

Se convoca por el presente a todos los dependientes de comercio de esta ciudad, a una conferencia de acción social, que, para tratar asunto de gran importancia, que les interesa conocer, se celebrará el domingo, día diez y nueve de los corrientes, a las diez de la mañana, en la Casa popular de Nuestra Señora de la Funcisla, (Casa de los Picos).

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos hallábanse al borde de la tisis, merced a la vida de crápula y licenciosidad del uno y al excesivo trabajo del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud. La vejez, prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impulso, como única áncora de salvación, el uso de los célebres Hipofosfitos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores de los Hipofosfitos Salud. Único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 29 años de existencia, advirtiéndose que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Una rectificación

En la reseña que hacíamos de la importante asamblea celebrada en Santa María de Nieva días atrás, en los títulos decíamos equivocadamente «Disolución de los sindicatos agrícolas», cuando quisimos decir de los «Sindicatos de compras de trigo».

Los exploradores

Los de esta tropa de Segovia se reunirán mañana domingo en su domicilio social a las once horas, sin uniforme ni comida.

Sequedad en la boca apretadéz de garganta y síntomas similares curan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corra, 7.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde La mañana del presidente El jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando extensamente con el Rey. A la salida dijo a los periodistas,

que había sometido a la firma del Monarca varios decretos de Hacienda, Guerra y Gracia y Justicia. Confirmó que esta noche, a las diez, sale para París el Rey. Desde Palacio, el señor Sánchez de Toca se dirigió a la Presidencia, donde le visitó una comisión de Espejo (Córdoba), a la que acompañaba el diputado señor Ayuso, para protestar contra las autoridades de dicha población, pues por su causa, según manifestaron los comisionados, se hallan en huelga forzosa más de mil obreros.

La Asamblea patronal El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, se ocupó de la Asamblea patronal que mañana comienza en Barcelona. Hay—dijo—elementos interesados en jalearse a los patronos, pero el Gobierno aguardará a conocer las conclusiones aprobadas para atender las que sean justas. Lamentó la actitud en que algunos elementos patronales se han colocado, que pudiera ser un pernicioso ejemplo para los obreros. Añadió que el Gobierno está dispuesto a no salirse del plan trazado y espera de los patronos no han de dar motivo para que se altere la normalidad.

Los presupuestos El día 25 del actual terminará el señor Sánchez de Toca sus conferencias con los jefes de las minorías parlamentarias acerca de los presupuestos. El día 11 de Noviembre se presentará el Gobierno a las Cortes.

Visita Una Comisión del Instituto Nacional de Previsión, visitó al señor Sánchez de Toca, para agradecer el interés que el Gobierno está demostrando en las cuestiones sociales.

Conferencias El conde de Bugallal recibió esta mañana a los señores La Cierva y Maestre, con los cuales celebró una larga conferencia respecto a los créditos para socorrer a los pueblos de Levante damnificados por las inundaciones.

Firma de Guerra Nombrando director de la Escuela Superior de Guerra al brigadier señor Suárez Inclán. Confiriendo el mando del Regimiento de Covadonga al coronel de Infantería don Manuel Burgete. CORRESPONSAL

SE VENDE la tercera parte de una ganadería, compuesta de 340 cabezas de toda clase de ganado lanar, merino y de todas las edades. Razón, don Pedro Sanz, en Adrada de Pirón.

SE VENDE una jardinera en buen uso. Darán razón en el taller del (Palentino).

Almacén de pescados de Juan José García He aquí los precios:

- Merluza... 1'25
Congrio... 1'75
Besugos... 1'00
Pescadillas... 0'60 y 0'80
Lenguadinas... 1'00
Sardinas... 0'90
Idem pequeñas... 0'50
Calamares... 1'50
Percebes... 0'90
Quisquillas... 1'50
Mero... 2'00

Mañana, las primeras Ostras higiénicas, a 60 céntimos docena. En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria de más de 1.500 plazas de tres y cuatro mil pesetas PREPARACION COMPLETA POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO Honorarios módicos. San Frutos, 3, pral.

Residencia Católica de Estudiantes SE ADMITEN INTERNOS

Convencidos de que la preparación de una profesión sólo puede ser dirigida con acierto por profesorado técnico, acudimos a nuestra distinguido amigo el señor director de Correos don Arturo Vázquez, quien generosamente nos ofreció su apoyo. Con él hemos podido formar el siguiente cuadro de profesores: Don Carlos Vázquez, que ingresó en el Cuerpo con uno de los primeros números. Don Pedro Serna, interventor, segundo jefe, que ha estado diez años en el negociado internacional de Madrid y domina el inglés y el francés, y el director y demás auxiliares de esta Residencia. Tal confianza nos merecen las personas que desde hoy forman parte de esta Residencia, que no dudamos en garantizar el éxito a las innumerables personas que nos distinguen con su amistad y con su aprecio.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPAHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141. TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25. ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

JARABE YER CURA todas las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EL ESTREÑIMIENTO es la causa de graves dolencias Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el use de la COPROBALINA No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No origina ninguna clase de molestias. ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS. Se vende en farmacias y droguerías.

No más hernias Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros - NOTTON - Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc. Representante en Segovia ROMERO-MEDICO Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

No dé V. más vueltas a su cabeza EL MEJOR ANTIFERTICO DEL MUNDO. LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO. ÚNICO EN SU CLASE. EXTRANJERO.

Jerónimo Farré - Gamell - Calle de Juan de Mena, 23, 1.º - MADRID - Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz. Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con plede caucho espoloso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. NOTA IMPORTANTE Consulta ortopédica en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Noviembre próximo y Enero, Marzo, Mayo del año venidero.

SE VENDEN dos casas, una hermosa con jardín y varias dependencias, en la Plaza de San Sebastián, número 4, y otra en la calle del Doctor Castelo, núm. 8. Razón, Juan Bravo, 24, 2.º, don Perfecto Ruiz.

Pérdida En la tarde del día 6, se extravió en la carretera desde La Granja a Segovia, una caja de cartón, conteniendo ropa nueva, con las iniciales J. C. Se ruega la devolución en Cervantes 28, principal, izquierda, donde se gratificará.

CRiado Se necesita para esta capital, un criado de diez y ocho a treinta años, que sepa guiar un carro. Informarán en la Administración.

Tartamudez y Tartajeo (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Fartulla de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días)

Mudos que oigan (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)

Sordos jóvenes De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100) SEÑORAS SORDAS

Sordomudos (El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído) Escribase al Instituto de Tartamudez y Sordos - García de Paredes, 88, hotel - MADRID - Honorarios obtenida curación

Se alquilan dos tiendas en la plaza de la Constitución, número 14, casa de nueva construcción y sitio de más tránsito de la capital. En la portería darán razón.

Sacristía vacante Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba se encuentra vacante la de Otero de Herreros, la cual produce unas setecientas pesetas anuales. Razón e informes, el párroco de dicho pueblo.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J. R. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

CARABANA

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Depurativas
Antibiliosas
Antitherpéticas



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la Insuperiela, malar digestiones, anemia, etc., aquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 19, Madrid

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC.
DESAPARECEN CON LAS
PILDORAS DE LOS MOSQUITOS
(FLASMODIUNCIDINA)
DEL DR. R. CAMACHO
Inmune por PILDORAS de los MOSQUITOS
Se previene en absoluto de toda infección gripal
SE VENDEN CADA UNA EN CAJA
EN FARMACIAS Y DEPOSITOS
PENDOS al Repart. GEN. San 2 MADRID
LAS NOVEDADES

Brasso Brasso Brasso

¿Qué significa esta palabra? Es la marca registrada de dos artículos fabricados por la casa RECKITT y SONS, Ld. LONDRES y HULL

Líquido para limpiar toda clase de metales.

Azul (añil) de REKITT en bolsitas y perfumado, listo para uso.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agentes exclusivos: MOLE y WELTON. Sevilla.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.--Seguros contra incendio
Seguros de valores.--Seguros contra ascedentes

Subdirector en Segovisi Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4. PLANTA BAJA

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantile

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS -- Consulta sobre la aplicación de los abonos, análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufran los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Jarabe Bebé"

INFALEBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que le recomendarán y los niños que de este notable preparado han hecho la Pronta médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías
AGENTES EXCLUSIVOS
J. BRUCH Y C. (S. A. C.) BARCELONA

Abarqueros, comerciantes y labradores

VENTA de cubiertas viejas de automóvil. Abarcas en cortes de las mismas. Abarcas hechas, de hombre y chicos. Zapato Europeo, Sandalias, brodequines, botas y otros varios modelos todos ellos con pisos de cubiertas viejas de automóvil. Ramales, sobeos y calzanderas para abarcas.

SALVADOR Y LOPEZ

Avenida de Alfonso XIII, Valladolid 19

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.--Madrid

CONSEJEROS-DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.--Don Joaquín Porteguez

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.--Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña -- Don Carlos López Manduley, Ballés, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.--Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.--Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.--Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA para BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.

En Segovia el primer domingo de cada mes

HOTEL FORNOS

Mercados

Trigo, la fanega, 52'50 pesetas
Centeno, id. 17'25 id.
Cebada id. 12'50 id.
Avena id. 10 id.
A parrabas id. 18 id.
Avena a 8'50

Centeno, a 16'50.
Cebada, a 14.
Algarroba, a 19
Avena, a 10,
Y ros, a 17'50.
Lana sin lavar, la arroba a 30 pesetas

AYLLÓN
Trigo, a 20'75 pesetas fanega.
Centeno, a 17'50 id. id.
Cebada a 15 id. id.
Avena 10 id.
Algarroba 21

Para los Catarrros, Asma y TOS LAS PASTILLAS BOLLVAR ES LO MEJOR